

DOKTORSKÉ STUDIJNÍ PROGRAMY MU: ZÁKLADNÍ PRINCIPY DOKTORSKÉHO STUDIA USKUTEČŇOVANÉHO VE SPOLUPRÁCI S APLIKAČNÍ SFÉROU

1. Doktorské studium uskutečňované ve spolupráci s aplikační sférou je možným nástrojem pro realizaci již akreditovaného doktorského studijního programu ve spolupráci se subjekty z neakademického prostředí. Pro úspěšné ukončení studia splní student všechny povinnosti předepsané Studijním a zkušebním řádem MU.
2. Student studuje v prezenční formě (preferovaná forma studia) akreditovaného doktorského studijního programu a současně může být v pracovněprávním vztahu s partnerem z aplikační sféry. Student má nárok na stipendium a další podporu jako ostatní studenti v prezenční formě studia. Student má možnost studovat i v kombinované formě studia. Není povinností partnera z aplikační sféry poskytovat finanční plnění vůči fakultě, na níž je studium realizováno, či sponzorovat studenta poskytováním stipendia.
3. Studium podléhá schválení oborové rady – vypsání výzkumného zaměření disertační práce, přijímací řízení, průběh studia a jeho ukončení. Výzkumné zaměření disertační práce je stanoveno s ohledem na potřeby partnera z aplikační sféry a reflektuje aplikační potenciál daného výzkumu. Uchazeč o studium v tomto typu doktorského studia buď přichází z prostředí partnera z aplikační sféry, nebo budoucí partner z aplikační sféry osloví fakultu s výzkumným zaměřením a ta doporučí a pomůže získat uchazeče o studium k tomuto výzkumnému zaměření. Stejně tak je validní varianta, kdy je student přijat na konkrétní téma již řešené fakultou v rámci společného projektu s partnerem z aplikační sféry. Po přijetí studenta a jeho zapsání do studia je uzavřena smlouva mezi fakultou, studentem a partnerem z aplikační sféry.
4. Školitel studenta je typicky interním školitelem. Konzultantem je typicky odborník z praxe v pracovněprávním vztahu s partnerem z aplikační sféry. Povinnosti všech osob jsou stanoveny smlouvou mezi fakultou, partnerem z aplikační sféry a studentem, případně interním předpisem fakulty.
5. Spolupráce školitele a konzultanta je velmi úzká, školitel projednává všechny relevantní kroky (schvalování ISP, žádosti studenta apod.) s konzultantem, který se k nim vyjadřuje. V případě nespokojenosti jakékoliv strany při spolupráci na úrovni student-školitel-konzultant je informována oborová rada příslušného studijního programu. Konzultant je obvykle členem všech komisí potřebných pro úspěšné ukončení studia včetně státní doktorské zkoušky a obhajoby disertační práce.
6. Mezi fakultou, partnerem z aplikační sféry a studentem je uzavřena smlouva, definující jejich práva a povinnosti. Práva a povinnosti ve vztahu k výsledkům výzkumné činnosti (autorská práva) jsou upraveny licenční smlouvou mezi studentem, fakultou a partnerem z aplikační sféry. Autorská práva a případný jakýkoliv další výzkum je smluvně ošetřen ve spolupráci s Centrem pro transfer technologií MU.